



ayer

Año VII. Núm. 1.884 Jerez: Miércoles 4 de Marzo de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

OCTAVO ANIVERSARIO



Una de las reuniones del Primer Consejo Nacional de la Falange (Foto Archivo)

Las FUERZAS JAPONESAS CONTINUAN EN JAVA EXTENDIENDO SU ACCIÓN

UNA COLUMNA OCUPA SEBANG

BORNEO TOTALMENTE OCUPADA

Seigon. — Las fuerzas japonesas que operan en Java continúan extendiendo el campo de su acción desde las tres cabezas de puente establecidas en la costa septentrional de la isla. Los nipones han logrado penetrar hasta el centro de la región, a pesar de la resistencia opuesta por las tropas neerlandesas, norteamericanas y británicas. Una columna japonesa procedente de Indramayu, ha ocupado Sebang, ciudad situada a unos cien kilómetros hacia el Este de Batavia. Otra columna que tiene su base de partida en Bombang ha avanzado 30 kilómetros hacia el interior. Los nipones han logrado desembarcar gran cantidad de vehículos blindados, destinados a proteger los movimientos de las unidades de ciclistas, los cuales se infiltraron en los puntos vulnerables de la defensa.

de Java. Además, una bomba hizo explosión sobre tres hidroaviones cuando se preparaban a emprender el vuelo; dos de los aparatos resultaron destruidos.

Un submarino de la Marina holandesa ha hundido a un buque cisterna enemigo, de gran tonelaje, a lo largo de la costa de Java. —Efe.

BORNEO TOTALMENTE OCUPADO
Tokio. — Oficialmente se anuncia que Borneo se encuentra totalmente en manos japonesas después de la rendición de un grupo de 200 holandeses que se encontraban sitiados en la región de Singakawang, a 50 kilómetros al S. de la localidad de referencia.

La rendición del referido grupo fue ofrecida el día 27 de febrero. —Efe.

SE TRASLADA EL MANDO NEERLANDES

Londres. — A consecuencia de lo vulnerable que resulta la capital de Java, el Gobierno ha salido de Batavia, instalándose en Bandeen, donde se encuentra el Cuartel General de las fuerzas aliadas. Así se anunciaba esta tarde en los círculos neerlandeses de la capital británica. —Efe.

LA UNICA POSIBILIDAD
Londres. — La única posibilidad que tenemos de rechazar la invasión ja-

ponesa en Java, es desencadenar una serie de contraataques fuertes y rápidos", escribe el corresponsal de guerra del "Times", que añade: "Si no hacemos esto, sólo podrá mantenerse la resistencia en las montañas".

El corresponsal dice que los japoneses han ensanchado sus zonas de desembarco, y reconoce que al enviar a la isla cerca de 100.000 hombres, con todo su material y pertrechos necesarios, sin tener a su disposición ni el puerto más primitivo, han llevado a cabo una hazaña notable.

"Su plan de desembarco — dice también — es sumamente curioso: los primeros destacamentos enviados a tierra no actúan como fuerzas de cobertura y apoyo para las restantes fuerzas, sino que, por el contrario, se dispersan por la zona costera en todas direcciones en busca de puntos débiles de resistencia para apoderarse pronto de ellos. Inmediatamente continúan su acción, sin preocuparse, en apariencia, de las tropas que les siguen."

Termina afirmando que, sin embargo, las fuerzas neerlandesas aprovechan las buenas carreteras que existen en Java; pueden contraatacar eficazmente. "La situación en la isla — declara — dependerá, pues, de los (Pasa a segunda plana)

Ha muerto el héroe legendario de la resistencia italiana en Africa oriental

El duque de Aosta, virrey de Etiopía, fallece en Kenya, donde estaba prisionero de los ingleses

Nairobi. (Kenya). — Ha fallecido el duque de Aosta, virrey de Etiopía, a consecuencia de una tuberculosis pulmonar que padecía desde su llegada a Kenya, en donde se hallaba prisionero de los ingleses. —Efe.

Datos biográficos

Roma. — Amadeo Humberto de Saboya, duque de Aosta y virrey de Etiopía, nació en 21 de Octubre de 1898. Era hijo del duque de Aosta y de la princesa Elena de Francia. Recibió en 1904 el título de duque de Puig, haciéndose célebre en la Gran Guerra y en las campañas libicas.

Merced a un decreto especial pudo alistarse en el Ejército a los 16 años al entrar Italia en la guerra. Actuó como soldado de artillería a las órdenes de su padre que era comandante del tercer Cuerpo de Ejército italiano, y en Septiembre de 1915 recibió su primera cruz de guerra. En Enero de 1917 fue nombrado comandante de batería y después ascendió a capitán en Sabotino por méritos de guerra.

El mariscal Petain le otorgó la Cruz de Guerra con honores en el Ejército. Terminada la guerra, el duque de Aosta marcha por primera vez a Africa, y allí se une a su tío el duque de los Abruzos, al que ayuda en los estudios coloniales.

Poco después marcha a Italia a continuar sus estudios interrumpidos por la guerra, y en Palermo obtuvo el título de Doctor en Derecho.

A continuación entra en la Escuela de Caballería, y poco después vuelve a Africa, donde permanece un año de incógnito en el Congo

belga. Después viaja con su madre desde Tanganica hasta el Nilo.

El duque de Aosta marcha a Libia. Allí se encarga del mando de un puesto en uno de los lugares del desierto, y un su nombre a la creación de los destacamentos mehallistas italianos. En 1926 el duque de Aosta forma parte de los grupos de Sabiana, y su grupo se distingue en varias ocasiones. El mariscal Graziani le concede la Medalla de la Orden Militar de Saboya, la más alta distinción italiana.

Regresa después a Europa y a la muerte de su padre hereda la corona del ducado de Aosta. En Trieste es nombrado jefe de un regimiento de Artillería. En 1927 contrae matrimonio con la princesa Ana de Francia, hija del duque de Guisa. En 1937 fue nombrado virrey de Abisinia después de haber desempeñado con notorio acierto importantes cargos, y realiza una admirable labor colonial y cuando estalla la guerra actúa de Generalísimo de las fuerzas italianas en Africa Oriental.

A fines de 1940 lleva a cabo con gran decisión la victoriosa empresa en la frontera de Kenya y en la Somalia inglesa. Resistió cuarenta días en el macizo de Amba Alagi hasta disparar el último cartucho y coartar un enemigo eminentemente superior en hombres y material.

El último mensaje dirigido al Duque, decía: «En estas tierras que, para mayor engrandecimiento de nuestra Patria, han vuelto a ser regadas con sangre italiana, volvemos pronto.»

La muerte de este gran soldado de Roma cubre de luto las armas italianas, de las que el duque de Aosta era un caudillo. —Efe.

4 de marzo de 1934. En el Teatro Calderón, de Valladolid, tenía lugar el primer acto público, después de la fusión de Falange Española con las JONS castellanas. Los dos corrientes juveniles en el nacionalsindicalismo, iban a volcar su vitalidad ardiente y combativa, por un nuevo orden. Las JONS aportaban el emblema de las flechas y el yugo, las consignas de "España, Una, Grande y Libre", de "Patria, Pan y Justicia" y el nombre de Nacionalsindicalismo, juntamente con la bandera roja y negra. Falange Española aportaba su grito de "¡Arriba España!", y su teoría de la unidad de destino junto a la tarea inteligente y combativa de los Jonsistas.

Es una nueva etapa decisiva la que se iniciaba en el porvenir del país con esta fusión. José Antonio Primo de Rivera, Ramiro Ledesma Ramos, Ruiz de Alda y Onésimo Redondo, los cuatro asesinados por los rojos, supieron después aportar a la verdad de la doctrina, el sacrificio de sus propias vidas.

Aquel acto de Valladolid fue un acto profético y un símbolo de la unidad que la Falange había de pedir siempre, porque comenzó a practicarla consigo mismo.

4 de Marzo, conmemoración de la proclamación de F. E. de las JONS (En tercera plana)

DONDE NO HAY CARIDAD no está Dios, aunque Dios está en todas partes. — (San Juan de Dios).

ADQUIRIENDO el sello de la Junta Benéfica Local contribuye a dar pan y hogar a muchos hermanos pobres.

Los cruceros "Houston" (yanqui), "Exeter" (inglés), "Pert" y "Hobar" (australianos), "Ruyter" y "Java" (holandeses) fueron hundidos en la gran batalla naval ante Java

Tokio. — Un comunicado del Cuartel General japonés hace saber que los seis cruceros aliados que han sido hundidos en la batalla naval de Java, son los siguientes:

El crucero norteamericano «Houston», de 9.000 toneladas; el crucero británico, «Exeter», de 8.000; los cruceros australianos «Pert», de 6.800 toneladas, y «Hobar», de 6.900, y los cruceros ligeros holandeses «De Ruyter», de 6.500 toneladas

y «Java», del mismo desplazamiento.

El comunicado añade que el crucero de tipo «Houston», que fue dado por hundido anteriormente, era en realidad el crucero «Augusta», de 9.000 toneladas. Las pérdidas japonesas en la batalla han sido un barco dragaminas hundido y un destructor ligeramente averiado. —Efe.

vos de
alange
á. El mi
Miguel
discurso
adolid
retransmitido
todas las emi
Valladolid
no trabajando
industria.—Cifra
Javier de Foxá
rada Javier de
o hoy una con
ción de Prens
e Alda.
director gene
ada Juan Apa
personalidad
a, siempre con
te, reflejo del
talmente al ser
decido que
ido encontrado
a en los labios
sonrisa será re
omientos ante
ertación, el ca
el Presente de
y los gritos de
na España, que
nánimamente,
himno de la Pa
ZUL
esentesl
Públicas, se ha
ana de hoy el
del teniente ge
retirado, Su Al
don Francisco
Castellvi de
res fuerzas del
nterria núm. 1
ca.
o los generales
Rada, Sáenz de
Urrutia, Martí
vilian, Martíne
llán Astray y
representaciones
os de la guarni
rosas autorida
s y jerarquías
VITOS?
rtante proble
elegante y
ica
brá lo que es
O S
A
de señora, en
a, el día 1 del
de las ocho de
ejó olvidado en
ero 3. Es de co
o de bambú y
ará a quien lo
ería del Hotel
ÓN
IZ
AS
álica
HP.
fono 27885
VILLA

na
de
OS
vic
bate
os.
odev
nom
de
5.000
elaje
ave
da,
trige
ca la
laro
ones
o p
ones
reta
del
s ar
isla
lento
s er
ones
acar
a r
rtis
er
a
avia
l
etra,
iones
n tie
mba
Avia
tubn
ment
caza
derr
"E
pa
Ban
te
em
Ma
do
12
orma
5
rdo
para
de
Efe
IDA
pe
de in
s, se
las
ental,
es de
lo de
312,
en el
5 ba
timas
hom
hovot
uerte,
ntan
tallon
n lo
a
aldai
alojar
almero
e sus
40 ó
e es
a lu
nente
tes
o
es se
e sus
rea
ropas

VIDA LOCAL:

NOTA DE LA ALCALDIA

Desde que la Junta Benéfica Local iniciara su actuación, no dejó la Alcaldía-Presidencia de recibir felicitaciones por la iniciativa y orientación de la misma, expuesta en líneas generales en la Prensa y radio local; y esas manifestaciones de adhesión y deseo de colaborar a la gestión asumida por la Junta, estímulo para ella, han aumentado con motivo de haberse empezado por Tesorería el reparto a las Casas exportadoras y comercio, de los sellos-donativos a aplicar en las operaciones bursátiles y mercantiles.

Esta Alcaldía quiere públicamente hacer constar su reconocimiento a cuantos a ella se han dirigido en tal sentido y, en general, a todos los que, sin excepción alguna, han aceptado esos envíos ofreciendo la utilización del timbre donativo, fuente de ingresos de donde aquélla se nutrirá para atender a los gastos de la labor que ha de llevar a la práctica y para la que precisa el concurso y cooperación de todos, concurso y cooperación con la que contó siempre la Junta, segura de los elevados sentimientos de Jerez, que una vez más, con este motivo, pone de manifiesto su deseo de acudir en ayuda y protección de las clases humildes y en especial de la niñez, a quien dedica el Organismo creado, su más preferente atención y cuidado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 3 de marzo de 1942.—Eduardo Delage Atané.

Junta Benéfica Local.—Entre los sellos-donativos enviados a los exportadores y comercio, figuran algunos de 25 pesetas; pero si alguno de los señores que los han recibido no hubieran de utilizar éstos por su elevada cuantía, pueden, con toda libertad, canjearlos en el Banco de España, por otros de inferior valor, sin que, por tanto, puedan suponer para ninguno de los que los han recibido, un perjuicio.

COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación de Pedro Manzorro o de doña Encarnación Romero, para comunicarle un asunto relacionado con su particular interés.

Jerez de la Frontera, 3 de marzo de 1942.—El coronel comandante militar.—De orden de S. S.: El alférez secretario.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima, 16°8; Idem mínima, 10°6; Idem media, 13°7; Idem máxima al sol, 20°6; Temperatura a 60,10 milímetros sobre el suelo, 9°0; Presión barométrica media, 759°8; Evaporación en milímetros, 1°3; Lluvia en el día de hoy, 0°2; Idem desde primero de septiembre, 392°9; Idem en el mismo período del año anterior, 759°8.

FARMACIAS DE GUARDIA

González Rojas, Plaza Arenal, y Porvera, 32.

CULTOS

Santo del día: San Casimiro, rey. Jubileo Circular: En San Telmo; mañana, en dicha iglesia.

En los Descalzos.—Los miércoles de la Flagelación.—Hoy, a las siete y media de la tarde, los cultos que la Hermandad de la Flagelación dedica a sus veneradas imágenes titulares.

En Santiago.—A las siete y media de la tarde el ejercicio semanal ante la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento.

DE COFRADÍAS

EL QUINARIO AL STMO. CRISTO DE LA EXPIRACION

A las siete y media de la tarde de hoy dará comienzo en la popular ermita de San Telmo el solemne y tradicional quinario que la Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle dedica anualmente a sus queridas imágenes titulares.

Los sermones estarán a cargo del superior de los Misioneros del Corazón de María, de la residencia de Sevilla, R. P. Estanislao San Martín, figura destacada en la oratoria sagrada. Durante los días del quinario habrá misa a las nueve.

A NUESTRO PADRE JESUS DE LA SALUD EN SUS TRES CAIDAS Y MARIA SANTISIMA DE LOS DOLORES

También comienza hoy, a las siete y media de la tarde, en la Real Iglesia filial de San Lucas, el solemne quinario doloroso que a sus veneradas imágenes titulares consagra esta antigua y fervorosa Hermandad y Cofradía de nazarenos.

La predicación correrá a cargo del elocuente orador R. P. Federico de la Rubia, O. P., de la residencia de San Jacinto, de Sevilla.

El día 6, primer viernes de mes, la tradicional visita a Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, permaneciendo esta iglesia abierta desde las siete de la mañana hasta las doce de la noche.

Todos los días, a las nueve, misa cantada.

LA HERMANDAD DEL DESCONSUELO

Recibimos la convocatoria del solemne septenario que la antigua Hermandad del Silencio de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, canónicamente establecida en la filial de San Mateo, consagra a sus sagradas imágenes.

Dichos cultos darán comienzo el próximo día 16 y los sermones estarán a cargo del presbítero don Manuel Muñoz Murcia, capellán de las RR. Carmelitas de la Caridad.

NARANJAS FINAS

17'50 el ciento

Campana, 45

Teléfono 1021

SERVICIO A DOMICILIO

MUDELA

Reparto a domicilio desde TRES BOTELLAS

Tarifas generales de Bodega

PEDIDOS

DEPOSITO: Calle del General Sanjurjo número 6

JEREZ DE LA FRONTERA (Cádiz)

FINO VIÑA AB, TÍO PEPE, FINO GADITANO, NECTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ

San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

En su deseo coadyuvar esta entidad a la benemérita labor que realiza la Junta Benéfica Local, se permite recomendar a los señores propietarios la conveniencia de adherir a los recibos de arrendamiento el sello creado por la indicada Junta, según la escala que a continuación se establece, no dudando que este pequeño sacrificio tantos beneficios ha de reportar a los necesitados, será bien acogido por los asociados, tan compenetrados siempre con cualquier obra de carácter social:

Hasta 35 pesetas mensuales, timbre de 0,05 pesetas; de 35,01 pesetas a 60 pesetas id., timbre de 0,10; de 60,01 a 100 id., timbre de 0,15; de 100,01 a 200 id., timbre de 0,30; de 200,01 a 300 id., timbre de 0,45 pesetas.

Los recibos que excedan de 300 pesetas mensuales aumentarán el timbre en la cuantía de 0,15 pesetas por cada 100 pesetas de exceso o fracción. Estos sellos pueden ser adquiridos en estas oficinas.

Jerez, 28 de febrero de 1942.—El Presidente.

LAS FUERZAS JAPONESAS CONTINUAN EN JAVA EXTENDIENDO SU ACCION

(Viene de primera plana) acontecimientos que se produzcan en estos próximos días.—Efe.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN BULOLO Y WAU

Melburne.—Comunicado de la Avia con australiana: "Bulolo y Wau, en Nueva Guinea, han sido bombardeados por la Aviación japonesa.

Se han registrado algunas bajas y varios edificios fueron averiados. Por su parte, los aviones australianos han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre Nueva Bretaña y las posiciones allí ocupadas por los japoneses.

Todos los aparatos australianos que tomaron parte en esta acción han regresado sin novedad a sus bases."—Efe.

Leña

de eucalipto y olivo para cocina y calefacción. RIVELOTT.—Teléfono 1808

Servicio de la Falange

NUEVA PUBLICACION CIENTIFICA DE LA FALANGE

La Delegación Nacional de Sanidad continúa sentando sobre firmes bases la misión social sanitaria que ha iniciado la Obra "18 de Julio".

En breve aparecerá como órgano oficial de la Sanidad de la Falange, la revista "Ser", con la doble finalidad de ser exponente científico y cultural de los valores sanitarios españoles y de inculcar en la vida sanitaria la ineludible necesidad de una Medicina Social frente al concepto liberal e individualista que preside el ejercicio de nuestra profesión.

Nacida en un ambiente sindical, dedicará frecuente atención al estudio de los problemas que surgen en la vida del trabajador, dando a conocer el sentir falangista en la concepción y desarrollo de los seguros sociales, la solución actual al problema de la alimentación en épocas de penuria, la prevención de accidentes, la Educación física como complemento de la vida del trabajador, etc.

Colaboran en ella, junto a los catedráticos de nuestras Universidades, con un científico concepto de la Sanidad, aquellos que han dedicado su actividad al estudio preferente de los problemas sociales, hallándose impregnados en su totalidad de un sentido político y cristiano, como base única, para que el hombre conserve los atributos de su personalidad frente al desvío obligado en quien desarrolla su vida en el ambiente económico de una profesión sujeta a la tiránica ley de la oferta y la demanda.

C. N. S.

Cupo de gas-oil.—Se pone en conocimiento de los labradores que solicitaron gas-oil, pueden pasarse por estas oficinas a recoger el vale correspondiente a la segunda parte del cupo que les correspondió.

Declaración de existencias de aceite.—Se recuerda a todos los productores y almacenistas de aceite, que del 1 al 5 del mes de marzo tienen que presentar la declaración de existencias de aceite, según ordena el decreto de regulación de la actual campaña aceitera.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez, 3 de marzo de 1942.—El Jefe de la Hermandad.

SECCION FEMENINA

Aviso.—Próximo a celebrarse un campeonato nacional de gimnasia entre las distintas provincias, se pone en conocimiento de todas aquellas

SECCION OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad

Encontrándose en formación las matriculas que servirán para el cobro del arbitrio e impuesto sobre los carruajes y caballerías de lujo (de tiro, de silla, de carrera, de polo, etcétera), en el actual ejercicio, y estando obligados los propietarios de los mismos a presentar en el Negociado de Ingresos de la Intervención Municipal declaración en donde consignen las clases de los carruajes y número de caballerías que poseen, se requiere a los contribuyentes por dichos conceptos para que en el plazo de quince días, contados desde el día de mañana, procedan a cumplir lo ordenado, bien entendido que de no hacerlo así incurrirán en las penalidades determinadas en las Ordenanzas fiscales, que rigen para la exacción de los gravámenes citados.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera, a veinte y seis de febrero de mil novecientos cuarenta y dos.

Eduardo Delage.

camaradas que deseen tomar parte en el mismo, pueden pasarse por el Centro de la Sección Femenina, calle Medina número 2 (bajo), de once a una, donde recibirán instrucciones y los informes que deseen.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

AVISO

El domingo (D. m.), a las siete y cuarto de la tarde, empezarán en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón, los Santos Ejercicios, para las camaradas de la Sección Femenina. Sirva de invitación para todas las que deseen hacerlo, el presente aviso. Los demás días los actos serán por la mañana, a las once menos cuarto, y por la tarde, a las cuatro y cuarto.

Certificados penales, urgentes

Doce pesetas.—ALFA.—Francos 9. Teléfono, 2299

EMANUEL DE COTTRET

MODISTO

Presenta hoy, ULTIMO DIA, sus modelos, de 11 y 1/2 a 1 y de 4 y 1/2 a 7 en el

Hotel Los Cisnes

Instituto de la Producción de Fibras Textiles
SERVICIO DEL ALGODÓN
CRIAR DEL GUSANO DE SEDA

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que dispongan de moreras y quieran dedicarse a la cría del gusano de seda, deben dirigirse a este Servicio, antes del día 12 de Marzo, indicando la cantidad de moreras que disponen, y el número de personas que dedicarán a la cría del gusano de seda. Este Servicio le facilitará gratuitamente la siembra necesaria y le comprará los capullos frescos a 10 pesetas el kilogramo como mínimo.

Para toda clase de informes dirigirse a este Servicio del Algodón.—Factoría de Tabladilla.—Apartado 334.

El Ingeniero Director, Juan de Lara.

Hoy miércoles, a las CINCO de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la señora doña

Victoria Custodio Fernández Pintado

Esposa que fué de don Juan Muñoz Guerrero-Estrella

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. S. G. G.)

Su viudo, sus hijos don Alejandro, don Guillermo, doña Ana María, don Baldomero y don Alvaro, hijos políticos, nietos, hermana, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral a las cuatro y media en San Miguel y acto seguido a la conducción de su cadáver.

Vivía: BARJA, 5.

Suplican: D. Alejandro y don Guillermo Muñoz Custodio.

4 de Marzo, conmemoración de la proclamación de F. E. de las JONS

Hoy hace ocho años que en el Teatro Calderón, de Valladolid, se celebró un acto de enorme trascendencia para el Partido, en el que se presentó al público Falange Española de las Jons, después de su fusión

OCHO AÑOS GLORIOSOS

Hoy se cumplen ocho años en la historia de la Falange, de aquel solemne acto celebrado en el Teatro Calderón, de Valladolid, donde la voz del Fundador, después de los discursos pronunciados por Ramiro Ledesma Ramos, Ruiz de Alda y Onésimo Redondo, marcó a los cuatro vientos de la Patria que se hundía, la trayectoria a seguir para salvarla. El acto del Teatro Calderón, donde hablaron los fundadores, fue el primer acto público celebrado después de la fusión de las J. O. N. S. en la Falange, que marca la etapa decisiva en la Historia. Y en el Nacional Sindicalismo naciente—credo y guía de la nueva España—se funde en vitalidad ardiente y combativa, la realidad rotunda del nuevo orden, que tiene como misión trascendente y hermosa, la de cumplir ante Dios y ante la Historia, el quehacer que nos exige un destino eterno.

Ocho años de una vida pujante y gloriosa, que nació con la primera batalla en las calles que a la salida del acto dió la Falange a la hora marxista, que celaba cobarde.

En aquella primera batalla se anunciaba a los fríos e inermes aires de una España agónica, el camino áspero pero rotundo a seguir, en la empresa total que había de arrancar a la Patria de los poderes judeo-masónicos que alentaba el comunismo. Y la sangre pródiga de los fundadores que frente al monstruo corrió cálida y generosa, hizo germinar esplendorosa la semilla redentora. Que fue esa España nuestra de hoy, vuelta a sí misma unida bajo la mano rectora del Caudillo, en esa Patria de un destino universal y eterno.

En esta fecha conmemoramos aquella otra gloriosa del 4 de marzo de 1934. En el mismo escenario del Teatro Calderón de Valladolid, donde hablaron los fundadores, se va a oír la voz de la Falange afirmativa y rotunda. Afirmando como señaló José Antonio aquel día, desde la meseta castellana, cuna de España, la inquebrantable voluntad de seguir la tarea—dura pero hermosa—que nos hemos impuesto, en misión y servicio de nuestro universal destino, que la sangre de nuestros muertos nos demanda.

¡Arriba España!

4 de Marzo, mitin de Valladolid. Los falangistas salieron a la calle bajo un diluvio de balas y respondieron, e hicieron huir a los marxistas

Así relata Francisco Bravo, en su "Historia de Falange Española de las J. O. N. S.", el acto de Valladolid:

El 4 de marzo fue un día frío, destemplado, mesetero. Concurrieron a Valladolid nacionalistas de diversas provincias, de sus pueblos y aldeas. Hubo siempre allí, bajo la capitania de Onésimo Redondo, un núcleo combativo y ardiente de jonsistas, ejemplo y emulación para toda España. Y su acción empujada y valiente tenía de siempre en jaque a las poderosas organizaciones socialistas y sindicalistas del campo y la ciudad.

El mitin representaba la presentación al público de Falange Española de las J. O. N. S. después de la fusión. Era en realidad el primer acto "fascista" puro. Por eso, desde las primeras horas del día la capital castellana tomó el aire desolado de las ocasiones dramáticas, de cuando el odio desata la huelga general y el motín acecha tras de las esquinas. Gran aparato de guardias de a pie y a caballo, de policías. Y en la calle una muchedumbre proletaria renqueada, indudablemente armada y dispuesta a la violencia, que recibía con gritos hostiles a los autobuses de falangistas o simpatizantes, decididos a entrar en el teatro Calderón para escuchar a Bedoya, Palma, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos y José Antonio, que eran los oradores anunciados.

Los falangistas—esto se hizo costumbre para lo sucesivo—eran cacheados al llegar a la ciudad y al entrar en el teatro. No sucedía lo mismo con los miles de extremistas que invadían amenazadoramente las calles. Pero había ya tanto temor como odio en los adversarios. Así pudieron darse casos como éste: con la bandera rojinegra al frente, un puñado de camaradas de Santander atravesó en formación la ciudad, hasta el mismo Calderón, sin que fuera agredido.

En el teatro se mostraba ya el ritual casi de nuestros actos. Profusión de banderas nacionalistas a s. Miles de personas—jóvenes en su mayoría—, labriegos, abarrotándolo. Todavía no se llevaba la camisa azul—decretada por José Antonio en el primer Consejo Nacional de octubre siguiente—, ni formaban las escuadras de primera línea para mantener el orden. Pero los camaradas de Valladolid, distribuidos convenientemente, hubieran impedido cualquier intrusión perturbadora.

A las once, bajo el bosque de brazos en alto y los vítores entusiastas, José Antonio y los oradores penetraron en la sala, ardiente ya de expectación y de pasión. Hablaron los que se había dicho: Ruiz de Alda, con aquella su palabra franca de militar y de navarro; Onésimo, con su ardor y su castellano preciso e inflamado; Ledesma Ramos, con una oratoria tajante, de hombre asordado, más hecho a la meditación y al escrito que a la tribuna, y José Antonio, con un verbo de filigrana y precisión y una elegancia intelectual que siempre le preservó del vicio del latiguillo. Y la masa humana comprendió ser testigo de la aparición inteligente y esforzada de un movimiento nuevo, revolucionario y tradicional a la vez, con jefes de valía y con una mítica que los españoles todos habían de sentir y acariciar en sus corazones y en sus mentes y que habría de empujarlos al sacrificio para salvar y levantar a la Patria. Había ya en el salón las filas de butacas "bien pensantes"—flagelados más tarde por la pluma garbosa de Sánchez Mazas—, defraudados porque, según sus jefes, la Falange no era un arrebatado reaccionario, pero que no podían susstraerse a la belleza emotiva, a la calidad sentimental de un mitin tan distinto a los que celebraban los partidos políticos. Y la gran muchedumbre labriega, juvenil y obrera, se mostró en un frenesí delirante, rodeando a José Antonio con tan clara confianza entusiasta, que desde aquel día hasta los más escépticos comprendieron que era el Jefe indiscutible del nuevo movimiento espiritual, militar y social elegido para reconstruir a la España víctima de los embates de las tendencias parciales.

Las manos callosas de los labradores castellanos—"no os llamo agricultores, había dicho certeramente Onésimo, porque esa palabra me da asco"—estrechaban la de José Antonio, y el público iniciaba el desfile hacia la calle, cuando sonaron las primeras descargas de los pistoleros marxistas. Apenas abiertas las puertas del Calderón, el concierto de tiros disparados contra los asistentes al acto comenzó por todo Valladolid. La fuerza pública pretendió cerrar de nuevo el teatro—al que pudieron entrar cuantos quisieron, según norma que Falange observó siempre para sus reuniones de propaganda—, mientras despejaba los alrededores sin cargar, ni mucho menos, contra la muchedumbre marxista y anarquista que lo cercaba. Pero a la puer-

José Antonio, pronunció un discurso, preciso y de elegancia intelectual, sin latiguillos

Y la masa humana comprendió que estaba ante un movimiento nuevo, revolucionario y tradicional a la vez, que habría de empujar a los españoles al sacrificio para salvar y levantar a España

He aquí algunos de los principales párrafos de aquel discurso de José Antonio:

Aquí no puede haber aplausos ni vivas para Fulano ni para Mengano. Aquí nadie es nadie, sino una pieza, un soldado en esta obra, que es la obra nuestra y de España.

Puedo asegurar al que me dé otro viva, que no se lo agradezco nada. Nosotros, no sólo no hemos venido a que nos aplaudan, sino que casi os diría que no hemos venido a enseñaros. Hemos venido a aprender.

Tenemos mucho que aprender de esta tierra y de este cielo de Castilla que vivimos a menudo apartados de ellos. Esta tierra de Castilla, que es la tierra sin galas ni pormenores; la tierra absoluta, la tierra que no es el color local, ni el río, ni el lindero, ni el altozano. La tierra que no es, ni mucho menos, el agregado de unas cuantas fincas, ni el soporte de unos intereses agrarios por regateados en asambleas, sino que es la tierra; la tierra como depositaria de valores eternos, la austeridad en la conducta, el sentido religioso en la vida, el habla y el silencio, la solidaridad entre los antepasados y los descendientes.

Y sobre esta tierra absoluta, el cielo absoluto.

El cielo, tan azul, tan sin celajes, tan sin reflejos verdosos de frondas terrenas, que se dijera que es casi blanco de puro azul. Y así Castilla, con la tierra absoluta y el cielo absoluto mirándose, no ha sabido nunca ser una comarca; ha tenido que aspirar, siempre, a ser imperio. Castilla no ha podido entender lo local nunca; Castilla sólo ha podido entender lo universal, y por eso Castilla se niega a sí misma, no se fija en donde concluye, tal vez porque no concluye, ni a lo ancho ni a lo alto. Así Castilla, esta tierra esmaltada de nombres maravillosos—Tordesillas, Medina del Campo, Madrigal de las Altas Torres—, esta tierra de Chancillería, de ferias y castillos; es decir, de Justicia, Milicia y Comercio, nos hace entender cómo fue aquella España que no tenemos ya, y nos

aprieta el corazón con la nostalgia de su ausencia.

Y por si nos faltara algo, ese siglo que nos legó el liberalismo, y con él los partidos del Parlamento, nos dejó también esta herencia de la lucha de clases. Porque el liberalismo económico dijo que todos los hombres estaban en condiciones de trabajar como quisieran: se había terminado la esclavitud; ya, a los obreros no se les manejaba a palos; pero como los obreros no tenían para comer sino lo que se les diera, como los obreros estaban desasistidos, inermes frente al poder del capitalismo, era el capitalismo el que señalaba las condiciones, y los obreros tenían que aceptar estas condiciones o resignarse a morir de hambre. Así se vio cómo el liberalismo, mientras escribía maravillosas declaraciones de derechos en un papel que apenas leía nadie, entre otras causas porque al pueblo ni siquiera se le enseñaba a leer, mientras el liberalismo escribía esas declaraciones, nos hizo asistir al espectáculo más inhumano que se haya presenciado nunca: en las mejores ciudades de Europa, en las capitales de Estados con instituciones liberales más finas, se hacían seres humanos, hermanos nuestros, en casas informes, negras, rojas, horripilantes, aprisionados entre la miseria y la tuberculosis y la anemia de los niños hambrientos, y recibiendo de cuando en cuando el sarcasmo de que se les dijera cómo eran libres y, además, soberanos.

Claro está que los obreros tuvieron que revolverse un día contra esa burla, y tuvo que estallar la lucha de clases. La lucha de clases tuvo un móvil justo, y el socialismo tuvo, al principio, una razón justa y nosotros no tenemos para que negar esto. Lo que pasa es que el socialismo, en vez de seguir su primera ruta de aspiración a la justicia social entre los hombres, se ha convertido en una puta doctrina de escalofriante frialdad, y no piensa, ni poco ni mucho, en la liberación de los obreros. Por ahí andan los obreros orgullosos de sí mismos, diciendo que son marxistas. A Carlos Marx le han dedicado ya muchas calles en muchos pueblos de España; pero Carlos Marx era un judío alemán, que desde su gabinete observaba con impasibilidad terrible los más dramáticos acontecimientos de su época. Era un judío alemán que, frente a las factorías inglesas de Manchester y mientras formulaba leyes implacables sobre la acumulación del capital, mientras formulaba leyes implacables sobre la producción y los intereses de los patronos y de los obreros, escribía cartas a su amigo Federico Engels, diciéndole que los obreros eran una plebe y una canalla, de la que no había que ocuparse sino en cuanto sirviera para la comprobación de sus doctrinas.

El socialismo dejó de ser un movimiento de redención de los hombres, y pasó a ser, como os digo, una doctrina implacable, y el socialismo, en vez de querer restablecer una justicia, quiso llegar en la injusticia, como represalia, a donde había llegado la injusticia burguesa en su organización. Pero, además, estableció que la lucha de clases no cesaría nunca, y además, afirmó que la historia ha de interpretarse materialistamente; es decir, que para explicar la historia no cuentan sino los fenómenos económicos. Así, cuando el marxismo culmina en una organización como la rusa, se les dice a los niños, desde las escuelas, que la religión es un opio del pueblo, que la Patria es una palabra inventada para oprimir y que hasta el pudor y el amor de los pa-

dres a los hijos son prejuicios burgueses, que hay que desterrar a todo trance.

El socialismo ha llegado a ser eso. ¿Creéis que si los obreros lo supieran sentirían simpatía por una cosa como esa, tremenda, escalofriante, inhumana, que concibió en su cabeza aquel judío que se llamaba Carlos Marx?

Por último nos dicen que no tenemos programa.

¿Vosotros conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho, alguna vez, con un programa? ¿Cuándo habéis visto vosotros que esas cosas decisivas, que esas cosas eternas, como son el amor, y la vida, y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un programa? Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la Historia, y ese sentido total, claro en el alma, nos va diciendo en cada coyuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir. En las mejores épocas no ha habido tantos círculos de estudios, ni tantas estadísticas, ni censos electorales, ni programas. Además, que si tuviéramos programa concreto, seríamos un partido más, y nos pareceríamos a nuestras propias caricaturas.

Porque lo que caracteriza este deseo nuestro, esta empresa nuestra, es la temperatura, es el espíritu. ¿Qué nos importa el Estado Corporativo; qué nos importa que se suprima el Parlamento, si esto es para seguir produciendo con otros órganos la misma juventud cauta, pálida, escurridiza y sonriente, incapaz de encenderse por el entusiasmo de la Patria, y ni siquiera, digan lo que digan, por el de la Religión?

Mucho cuidado con eso del Estado Corporativo; mucho cuidado con todas esas cosas frías que os dirán muchos procurando que nos convirtamos en un partido más. Ya nos ha denunciado ese peligro Onésimo Redondo. Nosotros no satisfacemos nuestras aspiraciones configurando de otra manera el Estado. Lo que queremos es devolver a España un optimismo, una fe en sí misma, una línea clara y energética de vida común. Por eso nuestra agrupación no es un partido, es una milicia; por eso nosotros no estamos aquí para ser diputados, subsecretarios o ministros, sino para cumplir, cada cual en su puesto, la misión que se le ordene, y lo mismo que nosotros cinco estamos ahora detrás de esta mesa, pueden llegar un día en que el más humilde de los militantes sea el llamado a mandarnos y nosotros a obedecer. Nosotros no aspiramos a nada. No aspiramos si no es, acaso, a ser los primeros en el peligro. Lo que queremos es que España, otra vez, se vuelva a sí misma y con honor, justicia social, juventud y entusiasmo patrio, diga lo que esta misma ciudad de Valladolid decía en una carta al Emperador Carlos V, en 1516: "Vuestra Alteza debe venir a tomar en la una mano aquel yugo que el católico rey vuestro abuelo os dejó, con el cual tantos bravos y soberbios se domaron, y en la otra, las flechas de aquella reina sin par, vuestra abuela doña Isabel, con que puso a los moros tan lejos."

Pues aquí tenéis, en esta misma ciudad de Valladolid, que así lo pedía, el yugo y las flechas; el yugo de la labor y las flechas del poderío. Así, nosotros, bajo el signo del yugo y de las flechas, venimos a decir aquí mismo, en Valladolid:

¡Castilla: otra vez por España!

NOTAS DEPORTIVAS

EL PARTIDO ESPAÑA - FRANCIA

Mañana se cierra el plazo concedido por la directiva del Xerez para la solicitud de localidades del partido España-Francia, que ha de jugarse en Sevilla el 15 del actual, ya que cumpliendo instrucciones de la Federación, seguidamente ha de pasarse el pedido en firme.

Desde luego, la Federación ha comunicado, por hallarse agotadas las localidades numeradas, que no se acepten peticiones de éstas, y si únicamente de paseos, tanto de preferencia como de general.

Aquellos aficionados que solicitaron entradas numeradas, pueden pasarse

por la Secretaría del Xerez para retirar su importe, o bien para recoger la diferencia si desean alguna de paseos.

FIESTAS TAURINAS CON MOTIVO DEL ENCUENTRO INTERNACIONAL ESPAÑA - FRANCIA

Sevilla. — La Federación Regional de Fútbol, por iniciativa del señor Sánchez Pizjuán, se propone obsequiar el día 13 con una brillante fiesta taurina a los deportistas y autoridades que intervengan en el encuentro internacional España-Francia.

A este efecto ha recibido toda clase de facilidades por parte del popular matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, al objeto de celebrar en la finca "Pino Montano" un programa taurino, en el que los visitantes puedan admirar las más bellas estampas del toro.

Por la mañana se verificará una fiesta de acoso y derribo de becerros en campo abierto, en el que intervendrán las más famosas parejas de caballistas sevillanos. Y por la tarde se lidiarán cuatro novillos en la plaza particular de la finca del torero sevillano, por Juan Belmonte, que rejonará a caballo y toreará a pie, y por los motadores de toros "Gallito", Pepe Luis Vázquez y Sánchez Mejías.

Bases para el Concurso mensual de trabajos periodísticos

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Madrid.—Delegación Nacional de Prensa.—De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha primero de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual, cuya cuantía es de mil pesetas para el mejor trabajo publicado en la prensa española durante el mes anterior, se ha acordado en esta fecha que para el mes de marzo del corriente año, este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de marzo de 1942 se denominará "Premio Tomás Polo Gallego" para honrar la memoria del niño de este nombre, camarada que fué asesinado en Villanueva de la Reina (Jaén), el día 26 de diciembre de 1933, cuando cantaba un villancico en la calle.

Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos (artículos, comentarios, editoriales, etc.) publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de marzo hasta el 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo.

Tercera.—La extensión del artículo será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y dos espacios.

Cuarta.—El tema del concurso para el mes de marzo versará sobre "La canción popular como instrumento para la educación de las juventudes".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignándose el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de abril próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejarse desierto el premio.

El jurado para el premio "Tomás Polo Gallego" lo componen el delegado nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Adriano del Valle, subdirector del semanario "Mástil"; don José de Roda López, ingeniero, musicógrafo; el camarada Francisco Aguilar y Paz, director de la Escuela Social, y R. P. Fray Mauricio de Begofia, asesor religioso del S. J. U. y profesor de la Escuela de Periodismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Madrid, primero de marzo de 1942.
Cifra.

Arzobispado de Sevilla

DECRETO DE SU EMINENCIA REVERENDISIMA SOBRE EL PRIVILEGIO DEL AYUNO Y ABSTINENCIA Y LA BULA DE LA SANTA CRUZADA E INDULTO CUADRAGESIMAL

Nos Pedro, Cardenal Segura y Sáenz, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Arzobispo de Sevilla.

Deseando coordinar, para mayor bien de la Santa Iglesia y mayor provecho de las almas, los dos Privilegios Pontificios concedidos, el uno a la Iglesia universal, con motivo de las actuales circunstancias de la guerra, y el otro a nuestra Patria desde tiempo inmemorial sobre dispensa del ayuno y abstinencia prescrito por las leyes generales de la Iglesia; y teniendo en cuenta que la benignidad Apostólica ha dejado al arbitrio prudente de los Obispos la concesión de la gracia del Privilegio reciente, según la Comunicación de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, de 19 de diciembre del pasado año: venimos en decretar, como por el presente decretamos, al ejecutar con esta fecha en Privilegio para esta Archidiócesis, que tan sólo podrán hacer uso del Privilegio otorgado por la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios los que hayan tomado el presente año la Santa Bula de Cruzada y el Indulto Cuadragesimal, a tenor de las disposiciones vigentes.

Léase este Nuestro Decreto en todas las parroquias de la Archidiócesis en las misas parroquiales al mismo tiempo que Nuestra Comunicación de esta misma fecha, y repítase su lectura durante tres domingos consecutivos, a fin de que pueda llegar a conocimiento de todos los fieles, debiendo después quedar fijo en las puertas de todas las parroquias hasta la Dominica de la Santísima Trinidad, habiendo de urgirse con diligencia por parte de los párrocos, predicadores y confesores su fiel observancia.

Sevilla, 28 de enero de 1941.—Pedro, Cardenal Segura y Sáenz, Arzobispo de Sevilla.—Por mandato de Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo, mi Señor, Doctor Benito Muñoz de Morales, secretario-canciller.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

El ilustrísimo señor director técnico de Consumo y Racionamiento comunica a esta Delegación Provincial lo siguiente:

"Estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio el expediente incoado a instancia de "Mantecuerias Arias, S. A.", con domicilio en Madrid, calle Mayor número 4, presentado por medio del Sindicato Nacional de Ganaderías (Ciclo de Industrias Lácteas), relativo a precios de manteca de vaca envasada en latas, esta Secretaría General-Técnica, en uso de las atribuciones que la han sido conferidas, ha resuelto: que teniendo en cuenta el aumento autorizado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes con carácter provisional, cifrado en 3,05 pesetas por kgs., habiendo quedado fijado el precio de 16'75 pesetas kg. en pie de fábrica para la manteca empaquetada en bloques, corresponde aumentar en su parte el valor del envase. En consecuencia se fijan los precios de venta en origen siguientes:

Lata de 200 gms. de manteca de vaca, 3'80 pesetas; idem de 400, 7'40; idem de 800, 14'45; idem de 2.000, 35'10; idem de 4.000, 69'65; idem de 6.000, 104'25.

Puesto que el uso de la hojalata debe ser restringido y visto el informe del Alto Estado Mayor del Ejército, estos precios servirán para liquidar las existencias ya envasadas en poder de los fabricantes, para lo cual el Sindicato de Ganadería (Ciclo de Industrias Lácteas) remitirá a esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y a esta Oficina de Precios, relación resumen de las declaraciones juradas que deberá solicitar de los mismos industriales, con existencias referidas al día de entrada de la presente comunicación de ese organismo de su digna dirección."

Lo que se hace público para el general conocimiento y cumplimiento.

Comisaría de Recursos de la Segunda Zona

A los fabricantes, almacenistas y detallistas de conservas de pescado

De orden del ilustrísimo señor director técnico de Recursos y Distribución se hace pública la siguiente nota: En relación con las cantidades de conservas de pescado prohibidas y preparaciones especiales que se encuentran en poder de fabricantes, almacenistas y detallistas de las provincias de esta Zona de Recursos, y que desde el día primero de enero pasado están intervenidas por la Comisaría General, se dispone:

Primero.—Se concede un plazo que termina el día diez del próximo mes de marzo para que dichas conservas que serán puestas a disposición de los gobernadores civiles de las provincias respectivas para ser repartidas por racionamiento, sean liquidadas.

Segundo.—Transcurrido dicho plazo los fabricantes comunicarán a esta Comisaría los totales sobrantes a fin de proceder a su distribución.

Tercero.—Los precios de venta de dichas conservas serán los que, de acuerdo con la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, fueron indicados anteriormente.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Córdoba, 25 de febrero de 1942.—El Comisario de Recursos.—P. D., El Secretario.

Preparación

alumnos para Ingreso en Instituto y Escuela Comercio.
San Agustín 16.

En Crimea y territorio del Donetz son rechazados nuevos ataques soviéticos

LA ISLA DE MALTA BOMBARDEADA NOCHE Y DIA

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Crimea y territorios del Donetz han sido rechazados después de encarnizados combates los importantes ataques del enemigo, apoyados por carros blindados.

Los ataques de nuestra aviación contra la ciudad de Rertsch prosiguen con gran intensidad. En distintos sectores del frente oriental han sido rechazados nuevos ataques enemigos por las fuerzas alemanas, que consiguieron en sus contraataques éxitos locales.

En África del Norte, aviones de bombardeo en picado y de combate realizaron fuertes ataques contra los campamentos enemigos. En el puerto de la Valetta, en la isla de Malta, fueron arrojadas bombas constantemente por las formaciones aéreas alemanas de combate. Las instalaciones militares fueron alcanzadas con impactos directos, produciéndose destrozos considerables e incendios de gran intensidad. Los aeródromos de la isla fueron bombardeados de noche y de día.

Durante los vuelos de reconocimiento de nuestra aviación en la zona marítima inglesa, al Este de Gumbury, fueron alcanzados por los im-

pactos directos dos grandes buques mercantes británicos.—Efe.

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

EFEKTOS PUBLICOS

Interior 4%, 90'50; Interior 4% 1941, 90; Exterior 4%, 103'75; Amortizable 4% 1908, 92'25; Amortizable 5% 1927, 103'75; Amortizable 3% 1928, 90'50; Amortizable 4% 1928, 102'75; Amortizable 4% 1935, 103'25; Amortizable 4% 1939, 103'75; Tesoros 3% 1939, 100'85; Tesoros 3% 1940, 100'85.

ACCIONES

Banco de España, 375; Banco Exterior, 548; Banco Hipotecario, 260; Banco Español de Crédito, 411; Banco Hispano Americano, 313; Banco Central, 150; Banco Previsores 50, 118; Cooperativa Eléctrica, 298; Hidroeléctrica Española, 348; Mengemor, 273; Alberches, ordinarias, 106'50; Unión Elec. Madrileñas, 120; Teléfonos, pref. 144; Teléfonos, ord., 240; Minas de Rif, 242; Felguera, 199; CAMPSA, 142; Tabacos, 242; M. Z. A., 148; Metropolitan, 382; Norte, 180; Madrileñas de Tranvías, 147; Azucarera, ordinarias, 120'50; Altos Hornos, 230; Esp. de Petróleos, 131; Explosivos, 401; Explosivos, nuevas, 373.

Notas Taurinas

FAENAS CAMPERAS

Días atrás, en la vacada de don Atanasio Fernández, tuvo lugar la tiente de varias becerros.

En la operación intervinieron el matador de toros Nicanor Vilhalla, los novilleros Domingo Fernández y Manolo Escudero, el ganadero señor Fabrés, los hijos de don Alipio Pérez Tabernero, el hijo del banderillero "Parrita", Albaicín y los aragoneses, también novilleros, Abad y Bullido.

AL VOLVER "REVERTITO"

Ha vuelto de las islas Azores, donde ha actuado en varias corridas, el joven y valiente novillero Antonio Martín García "Revertito".

to", proponiéndose torear en España por diversas plazas andaluzas.

PAQUITO CASADO

El más joven de los matadores de toros, Paquito Casado, inaugurará su actuación el año actual en Cartagena, el Sábado de Gloria, y al día siguiente toreará en Huelva.

LOS CHIQUILLOS DE "PEPETE"

Los hijos del que fué matador de toros José Puertas "Pepete", debutarán con ganado de Surga, el próximo día de San José, en Las Cabezas de San Juan.

"EL BONI", RESTABLECIDO

El excelente peón "El Boni" se encuentra totalmente restablecido, de la grave cogida que sufrió a fines de temporada.

EL APODERADO DE "VENTURITA"

Ha sido confirmada la noticia de que nuestro paisano el valiente novillero Ventura Núñez "Venturita", que este año quiere dar el estirón, ha nombrado apoderado al inteligente taurino don Francisco Sánchez "Muletazos", residente en Zaragoza.

DON BRAULIO

PERDIDA

La de un paraguas de señora, en el Teatro Villamarta, el día 1 del actual, en la sección de las ocho de la noche y que se dejó olvidado en la fila 9, butaca número 3. Es de color azul marino, puño de bambú y pequeño. Se gratificará a quien lo entregue en la portería del Hotel "Los Cisnes".

Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOS I

LA RAZA

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

- VERMUT -
GARVEY

ALMACÉN DE

MADERAS PARA CARRETERÍA

ÁLAMO, ACEBUCHE, ENCINA, FRESNO, ETC.

TIROS Y EJES DE CARRETAS, LIMONES, VARAS, VARALES, PINAS, RAYOS, MAZAS, ESTACAS, ETC.

Rafael Manzano

Fermín Aranda, 42-C - Teléfono 1174 - Apartado n.º 90 - JEREZ

Ala
Han regresado
tarios español
la División Az
bates, relevad
compartir sus
la Cruzada a
drilla Azul, qu
ción española
comunismo e
recibida en M
tusismo que
dado a la pu
guiendo un ri
ro todos los
han sabido p
dado español
rece, y rever
el mundo ent
hazañas en e
cía Morato.
Por dos v
citados en la
neral de las
comandante
a los cuatro
con la Cruz
y el 31 de oct
ta victoria, se
primera clase
les cosechad
fiola, los he
División Azul
La Aviación
tud. En estos
ciclo de conf
organizado p
Educación Pe
cordar cómo
fácilmente a
cacia convoc
litares de pil
de los solici
vuelos a vela
hacen que l
preliminar v
tra Patria, g
Es un nuev
a la juventud
La Cruzada
la guerra de
se distinguió
zos la Aviaci
VILL
Gran C
MAR
con
RIC
TARDE:
BOH
LOS D
cantadas an
NOCHE:
MA
Mañana:
DESPEDIDA
C
Artículos sa
Cocinas eca
Exposición
F
MA

Alas Españolas

Por Carlos Clemente

Han regresado de Rusia los voluntarios españoles de la Escuadrilla de la División Azul, héroes de cien combates, relevados por otros que quieren compartir sus glorias en la lucha de la Cruzada anticomunista. La Escuadrilla Azul, que representa a la Aviación española en la lucha contra el comunismo en tierra rusa, ha sido recibida en Madrid con todo el entusiasmo que se merece. No se han dado a la publicidad sus hechos, siguiendo un rígido criterio militar, pero todos los españoles saben cómo han sabido poner el nombre del soldado español en el lugar que se merece, y reverdecen las glorias que en el mundo entero conquistó—por sus hazañas en el cielo de España—García Morato.

Por dos veces han merecido ser citados en el orden del Cuartel General de las Fuerzas alemanas. Su comandante Salas era condecorado, a los cuatro días de llegar al frente, con la Cruz de Hierro de segunda clase, y el 31 de octubre, al alcanzar su sexta victoria, se hacía acreedor a la de primera clase. Así, con estos laureles cosechados, llegan a tierra española, los heroicos aviadores de la División Azul.

La Aviación es problema de juventud. En estos días que se clausura el ciclo de conferencias de esta materia, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, hemos podido recordar cómo la juventud se siente fácilmente atraída por el vuelo. En cada convocatoria de las Escuelas militares de pilotos, acuden muchos más de los solicitados. Las Escuelas de vuelos a vela y de vuelos con motor, hacen que la educación aeronáutica premilitar vaya adquiriendo, en nuestra Patria, gran importancia.

Es un nuevo horizonte que se abre a la juventud española.

La Cruzada española, después de la guerra de Marruecos, donde tanto se distinguió también en sus comienzos la Aviación, fué un ejemplo sin-

gular de táctica aérea y modelo de una Aviación decidida y audaz. García Morato y Haya, hay que considerarlos como precursores y maestros de la nueva aviación de guerra. El aeroplano ha revolucionado el arte de la guerra. Cada día, la técnica hace un nuevo progreso.

Y prescindiendo de la guerra, es la aviación comercial una empresa de la mayor importancia, que justifica todos los sacrificios que las naciones le dedican. Comenzada a organizarse hace alrededor de veinte años, tiene en la actualidad una envergadura enorme, tanto desde el punto de vista del transporte de viajeros y mercancías, como del correo.

En España, después de pasar por la Trans-Aérea Colón, por las entidades CLASA, LAPE y TAE, contamos con las magníficas líneas Iberia, que no han sufrido ningún accidente mortal, y que están a la altura de las mejores del mundo.

Magnífico el porvenir que estaba reservado a las alas españolas de la guerra y de la paz. La España de Franco siente por ellas verdadera preocupación.

Se compran calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en maluso. RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

Se compran calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en maluso. RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

Se compran

calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en maluso. RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

Once navíos de guerra hundidos por los alemanes en el mes de Febrero

Berlín.—Once navíos de guerra anglosajones han sido hundidos en el mes de Febrero por las fuerzas navales y aéreas del Reich.

Además siete unidades fueron tan gravemente averiadas que puede suponerse que casi todas fueron

DE SOCIEDAD

En Sevilla se ha celebrado, en la iglesia de San Fernando (Hospital de Venerables Sacerdotes), la boda de la bella señorita Pilar Tassara y Fernández Barrón, con don Ernesto Ollero de la Rosa.

—Ha marchado a Barcelona don José Enrique Casado.

—Nuevo Hotel. Jerez.

—En Santiago, ante el arcipreste doctor Corona Humanes, han firmado su contrato de esponsales la bella señorita Mercedes González Sánchez y don José Ruiz Vázquez, actuando de testigos don José Durán Rangel y don Juan Muñoz Ramírez.

—Ha regresado de Trebujena, donde ha pasado varios días, don José Timmermans Ceballos.

—Se encuentra notablemente mejorada de su grave enfermedad, la preciosa señorita Lolita Ramírez Bernabeu.

—Dentro de la grave enfermedad que sufre, se encuentra en estado de mejoría, el niño Ramón Anguita, hijo de los señores de Anguita (don Manuel).

—Después de su viaje de novios, han regresado a Jerez los señores de Antúnez Rodríguez (don Manuel), ella, Rafaela Carretero Ruiz.

Se reúnen los jefes de los distritos universitarios del S. E. U.

Madrid.—Esta tarde, en el despacho del Jefe del Sindicato Español Universitario, se ha celebrado la reunión de los jefes de distritos universitarios.

La reunión se prolongó durante una hora. Asistieron a ella los delegados universitarios de Salamanca, Murcia, Zaragoza y Valencia, así como los secretarios de los demás distritos universitarios, en representación de los jefes de los mismos.

Se cambiaron impresiones sobre la marcha de los distritos y las medidas pertinentes para su funcionamiento.

El Jefe nacional mostró su conformidad con la labor desarrollada por estos camaradas, y les alentó con sus palabras para continuar en la misma.—Cifra.

EL NUEVO PROYECTO DE ESCUELA NAVAL DE MARIN

Santiago de Compostela.—A la una de la tarde, en el Salón de Actos del Círculo Mercantil e Industrial, ha tenido lugar la exposición de la maqueta de la Escuela Naval de Marín, que ha realizado don José Oliveira, en colaboración con sus hijas.—Cifra.

PRODUCCION DE CARBON EN LA PROVINCIA DE TERUEL

Teruel.—Actualmente se hallan en explotación 47 minas de carbón, con una producción de 27.731 toneladas. En ellas se encuentran ocupados 3.107 obreros.—Cifra.

DIVISION AZUL Mensajes



El teniente de la División Azul, José Escobedo Ruiz, primera Cruz de Hierro, que cuenta además con la Medalla Militar Individual, dos Cruces de Hierro y está propuesto para la Laureada.—Foto Cifra.

En su emisión de anoche, dedicada por Radio Nacional de España a informar sobre la División Azul, dió noticias de nuestro camarada e comandante Manuel Mora-Figueroa y Gómez-Imaz el cual continúa

Entierro del sargento Nicieza, muerto en accidente de aviación

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar la conducción a la necrópolis del cadáver del sargento mecánico del Arma de Aviación, don Inocencio Nicieza Ríos (q. s. g. h.), fallecido a consecuencia de lesiones sufridas en acto de servicio, en el Aeródromo "Haya", el pasado día 27.

Formóse la comitiva precediendo el clero de la iglesia parroquial del Salvador, con cruz alzada y en rito de tercera clase, yendo de preste el párroco canónigo don Teodoro Sánchez Rodríguez y de caperos los presbíteros don José María Pastor Ojeda y don José Jaén Santiago.

El féretro, envuelto en las banderas Nacional y del Movimiento, fué sacado de la capilla ardiente a hombros de compañeros del finado, yendo rodeado de otros varios.

Seguían todos los suboficiales, brigadas y sargentos de la Escuela de Transformación, así como una sección con armas del Ejército del Aire.

Del cortejo fúnebre formaban parte numerosos oficiales del Arma, así como muchas personas de todos los sectores de la sociedad.

Las religiosas de San Vicente de Paul, que prestan sus servicios en el Hospital de Santa Isabel, acompañaron a los restos hasta la puerta principal del establecimiento.

Ocupaban la presidencia del duelo el capitán de Aviación señor Martínez Freyle, en representación del teniente coronel jefe del Aeródromo "Haya", don Luis Pardo Prieto; el alcalde, camarada Eduardo Delage Atané; el capellán del Hospital, don Bartolomé Carro Gamero; los capellanes castrense don Juan Sanjuán Hidalgo y don Bartolomé López Polo; don Anselmo Núñez Ortega, don Luis Núñez y el hermano del difunto don Javier Nicieza Ríos.

Cerraba el cortejo el coche fúnebre con cuatro hermosas coronas, de las que pendían lazos con sentidas dedicatorias.

El clero se despidió frente a la iglesia de Santo Domingo, ante la cual desfilaron ante el cadáver las mencionadas fuerzas y los compañeros del difunto, que continuaron hasta el camposanto, donde después de cantarse un responso y de rendirse honores al cadáver, recibió éste católica sepultura.

En reposo eterno quede el alma del malogrado aviador y reciban el testimonio de nuestro íntimo pesar su atribulada viuda doña Natividad Nufío Negrillo, padre don Sabino Nicieza Huezgo, hermano y demás dolientes.

muy bien y envía un abrazo para su familia.

—El teniente de la Milicia de Fange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de esta provincia, camarada Miguel Solís Ruiz, de Jerez de la Frontera, según noticias recibidas por sus compañeros de Cádiz, se halla en perfecto estado de salud y envía a sus familiares, y a todos sus amigos cariñosos recuerdos desde las estepas rusas.

—El teniente de la Milicia provincial camarada Manuel Vecino Barrientos, se encuentra casi restablecido de la herida sufrida en un pie y con el buen humor y el entusiasmo de siempre.

Quedamos enterados de que ya recibe con normalidad el periódico AYER.

—El cabo Francisco Ruiz Vázquez, camarada de Jerez de la Frontera, que como voluntario combate contra el bolchevismo ruso, ha telegrafiado comunicando a su familia que se encuentra bien y envía besos para todos.

Quedamos enterados de que ya recibe con normalidad el periódico AYER.

—El cabo Francisco Ruiz Vázquez, camarada de Jerez de la Frontera, que como voluntario combate contra el bolchevismo ruso, ha telegrafiado comunicando a su familia que se encuentra bien y envía besos para todos.

Letras de luto

Ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del respetable señor don Félix Aranda y Fernández Caballero (q. s. g. h.), juez municipal del distrito número 2 de esta ciudad. Numerosos amigos y deudos formaban parte del cortejo, encabezado por el clero de San Miguel, yendo de postadas sobre el féretro dos hermosas coronas.

Ocupaban la presidencia del duelo el magistrado del Trabajo don Eduardo Monzón y Fernández Trujillo, el juez decano de Instrucción don Marcelo Rivas Goday, el párroco de San Miguel don Rafael Rodríguez González, don Rafael Esteve y Fernández Caballero, don Federico Sierra Muñoz, el hermano del difunto don Fermín Aranda y Fernández Caballero, sobrinos don Fermín y don José Aranda Latorre, hijo político don Servando Barón y los hijos don Félix y don Manuel Aranda Ruiz.

A la atribulada viuda doña Angéles Ruiz González, reiteramos nuestro pésame.

—Ayer hizo un año que dejó de existir el subdelegado de Veterinaria don Julio Díaz Fernández (q. s. g. h.), esposo que fué de doña María Camacho Naveda, celebrándose con tal motivo funeral a las diez de esta mañana en la iglesia de San Francisco.

—Tuvo lugar ayer el sepelio del cadáver de don José del Castillo Lamela (q. s. g. h.), viéndose el triste acto muy concurrido, precediendo el clero de San Pedro y yendo depositadas sobre el féretro varias coronas.

Presidían el duelo el presbítero don Anselmo Andrades García, don Antonio López Moreno, don José Luis Torres, don José Moreno de la Calle, don Bautista González, don Andrés Sierra, don Antonio Lamela Puerto, don Antonio y don Juan Manuel Tubío Lamela, los hermanos del extinto don Domingo, don Francisco, don Juan y don Antonio del Castillo Lamela, y otros parientes y afectos, a todos los cuales reiteramos nuestro pésame.

—En la iglesia del Carmen se celebrará, a las diez de esta mañana solemne funeral por el alma de don Enrique Mediavilla Osuna (q. e. p. d.) fallecido el 24 del mes anterior.

—Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la respetable señora doña Victoria Custodio Fernández Pintado (q. s. g. h.), esposa que fué de don Juan Muñoz Guerrero Estrella, cuyo cadáver será inhumado a las cinco de esta tarde.

Nuestro pésame al viudo, hijos, entre ellos don Alejandro y don Guillermo, veterinarios, y demás familia doliente.

—Los padres, hermanos y demás familia del que fué teniente piloto profesor del Ejército del Aire, don José Antonio Palacios Beigbeder (q. s. g. h.), muerto por Dios y por la Patria, en acto de servicio, anteayer, nos ruegan expresemos su gratitud hacia cuantas personas le han significado su pesar con tan triste motivo, y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

Ocupaban la presidencia del duelo el magistrado del Trabajo don Eduardo Monzón y Fernández Trujillo, el juez decano de Instrucción don Marcelo Rivas Goday, el párroco de San Miguel don Rafael Rodríguez González, don Rafael Esteve y Fernández Caballero, don Federico Sierra Muñoz, el hermano del difunto don Fermín Aranda y Fernández Caballero, sobrinos don Fermín y don José Aranda Latorre, hijo político don Servando Barón y los hijos don Félix y don Manuel Aranda Ruiz.

A la atribulada viuda doña Angéles Ruiz González, reiteramos nuestro pésame.

—Ayer hizo un año que dejó de existir el subdelegado de Veterinaria don Julio Díaz Fernández (q. s. g. h.), esposo que fué de doña María Camacho Naveda, celebrándose con tal motivo funeral a las diez de esta mañana en la iglesia de San Francisco.

—Tuvo lugar ayer el sepelio del cadáver de don José del Castillo Lamela (q. s. g. h.), viéndose el triste acto muy concurrido, precediendo el clero de San Pedro y yendo depositadas sobre el féretro varias coronas.

Presidían el duelo el presbítero don Anselmo Andrades García, don Antonio López Moreno, don José Luis Torres, don José Moreno de la Calle, don Bautista González, don Andrés Sierra, don Antonio Lamela Puerto, don Antonio y don Juan Manuel Tubío Lamela, los hermanos del extinto don Domingo, don Francisco, don Juan y don Antonio del Castillo Lamela, y otros parientes y afectos, a todos los cuales reiteramos nuestro pésame.

—En la iglesia del Carmen se celebrará, a las diez de esta mañana solemne funeral por el alma de don Enrique Mediavilla Osuna (q. e. p. d.) fallecido el 24 del mes anterior.

—Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la respetable señora doña Victoria Custodio Fernández Pintado (q. s. g. h.), esposa que fué de don Juan Muñoz Guerrero Estrella, cuyo cadáver será inhumado a las cinco de esta tarde.

Nuestro pésame al viudo, hijos, entre ellos don Alejandro y don Guillermo, veterinarios, y demás familia doliente.

—Los padres, hermanos y demás familia del que fué teniente piloto profesor del Ejército del Aire, don José Antonio Palacios Beigbeder (q. s. g. h.), muerto por Dios y por la Patria, en acto de servicio, anteayer, nos ruegan expresemos su gratitud hacia cuantas personas le han significado su pesar con tan triste motivo, y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

—Los padres, hermanos y demás familia del que fué teniente piloto profesor del Ejército del Aire, don José Antonio Palacios Beigbeder (q. s. g. h.), muerto por Dios y por la Patria, en acto de servicio, anteayer, nos ruegan expresemos su gratitud hacia cuantas personas le han significado su pesar con tan triste motivo, y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

TU DONATIVO

a la JUNTA BENEFICA LOCAL, puede salvar de la miseria a muchos seres desamparados

JEREZANO: Adquiriendo el sello engrosas los fondos para la Obra que realiza la Junta Benéfica.

VILLAMARTA

Gran Compañía Lírica

MARCOS REDONDO con el divo (tenor) RICARDO MAYRAL

HOY TARDE: BOHEMIOS y LOS DE ARAGÓN cantadas ambas por MAYRAL

NOCHE: MARUXA

ópera de Vives por MARCOS REDONDO

Mañana: DESPEDIDA DE LA COMPAÑÍA

CASA PALACIO

Fábrica de Lofetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

JEREZ

Concurso de pasatiempos Número 20



¿Dónde encontrastes al romano?

CUPON

NUMERO 20

para los pasatiempos de

AYER

PARA COMER bien al Sol, tomar un CAFÉ y beber VINOS a 100 metros de Jerez,

Venta "Los Cuatro Caminos"

TELÉFONO 1419

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS Permanentes sin aparato y sin electricidad Tintes y decoloraciones

Casa Paulino

Caballeros, 17-Teléfono 2271

Cambios de mandos militares en las Indias holandesas

Wavel vuelve a encargarse del mando de la India

Estocolmo.—Noticias británicas dan cuenta del cambio de altos mandos militares en las Indias holandesas.

La pérdida de Malasia y el desembarco de los japoneses en Sumatra han cortado las comunicaciones del Indio con las Indias holandesas. Ante esta realidad se ha decidido que los holandeses se encarguen del mando de las tropas de tierra, mar y aire de los aliados en las Indias holandesas.

En el futuro, estas regiones recibirán el máximo apoyo posible de las potencias aliadas.

Con el beneplácito del Rey, el general Wavel se ha encargado del alto mando de las Indias y será el responsable de la guerra en Birmania y de la colaboración con China, y los acuerdos relativos a la coordinación estratégica y política que la guerra japonesa ha modificado.—Efe.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín.—Los periódicos de la tarde comentan el traslado del general Wavel a la India inglesa, y ponen de relieve que después de Noruega, Bélgica, Yugoslavia, Grecia y otros países, los holandeses se ven abandonados por la Gran Bretaña. A juicio del diario, el traslado de Wavel constituye el reconocimiento de la derrota y la falta de los dirigentes ingleses.—Efe.

UN ARTICULO DEL DIRECTOR DE LA BANCA DE LOS PAISES BAJOS

La Haya.—La dimisión del general Wavel y el traslado a la India ha causado gran indignación, según se comenta en los medios oficiales, y se estima que este hecho constituye un abandono virtual de las Indias neerlandesas por parte de los anglosajones.

El director del Banco de los Países Bajos resume el estado de opinión, en un artículo que publica en un semanario, en el que dice entre otras cosas:

El Imperio holandés, que creó diez generaciones, acaba de ser derribado por las autoridades, que, siguiendo instrucciones de Londres, aplican en Insulinia la táctica de la "Tierra quemada" en aquel lugar, teatro de la guerra querido por los neerlandeses.

Sólo se ha mirado la conveniencia de Estados Unidos e Inglaterra, mientras los marinos se lanzan a la muerte a las órdenes de mandos americanos, y los aliados sacrifican, en totalidad, las Indias orientales.

Termina exhortando a los neerlandeses a dedicarse al trabajo por el porvenir de la Patria.—Efe.

COMENTARIO

Washington.—La decisión de relevar a Wavel de su mando en las Indias neerlandesas para delegar los poderes en un jefe holandés, ha producido una gran impresión en los centros políticos de Washington. A pesar de la falta de explicaciones oficiales los observadores militares opinan de relieve que los holandeses soportan la parte más dura de los combates de Java, por lo que es lógico que el mando sea holandés. Por otra parte, el alto mando neerlandés está más familiarizado con el terreno y había preparado desde hacía largo tiempo los planes de defensa de la isla. Se pone de relieve que la vuelta de Wavel a su anterior mando de las Indias, es una prueba de la gran importancia que se concede a la defensa de estos territorios que, debido al avance japonés en Birmania, podrían en breve entrar en el teatro de las operaciones militares.



Beba "FINO OLIVAR"

Anuncios breves

SE CONFECCIONAN bocas de cisco, a domicilio. Razón: Pozo Dulce, 5.

MIEL. Véndese pura de abejas. General Franco, 47. Teléfono 1509.

VENDESE comedor y gramola, precio económico, en Santa Cecilia, número 6, primero.

VENDESE coche "Austin" 9 HP. Razón "Villa Madrid", calle Misericordia.

GRANJA "Santa Isabel". Huevos para incubación. Raza Utrera Blanca seleccionada.

Teléfono número 1208. ENSEÑANZA alumnos Bachillerato, Comercio, Oposiciones, Idiomas. San Agustín, 16.

MODISTAS: Ferrería botones mecánica. Varios tamaños. Plaza Santiago, 11.

TOMARIA en Jerez tras-paso piso amplio céntrico. Escribir Apartado Correos 384, Sevilla.

MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Entrega en el día. Lealás, 2.

VENDO bonita casa Barriada España. Razón: "Bar España" frente Correos.

SE DESEA adquirir una máquina de escribir, una mesa despacho y varios muebles de oficinas.

Ofertas por escrito a la Mayordomía del Excelentísimo Ayuntamiento.

Las baterías de la Marina alemana abren fuego contra los buques ingleses

Berlín.—Las baterías de la Marina de guerra alemana abrieron fuego, al mediodía de hoy, contra buques británicos, en el canal de la Mancha.

Los buques enemigos rehuyeron el combate.—Efe.

EN EL FRENTE DE CRIMEA SON RECHAZADOS TODOS LOS INTENTOS SOVIETICOS

Berlín.—Las tropas alemanas rechazaron, el día 2 del mes actual, los ataques enemigos en los dos frentes de Crimea.

El enemigo sufrió grandes pérdidas en muertos, prisioneros y material.

También se registraron combates encarnizados en la cuenca del Donetz.

Las instalaciones de Kent fueron atacadas por la aviación alemana. Un tren de mercancías fué volado.

En combates aéreos fueron derribados siete aparatos soviéticos.—Efe.

El Canal de Suez bombardeado por aviones del Eje

El Cairo.—(Urgente).—El Canal de Suez ha sido bombardeado hoy por aviones del Eje, según se declara en el comunicado británico de Oriente Medio.—Efe.

El Cairo.—El comunicado de la aviación británica del Oriente Medio da cuenta de que los aviones del Eje han realizado un ataque contra el Canal de Suez durante la noche última.

Fueron arrojadas algunas bombas.—añade.—Nuestros cazas nocturnos interceptaron a las escuadrillas enemigas y derribaron un avión. Otro resultó averiado. Durante la jornada del lunes ha aumentado la actividad aérea sobre los sectores avanzados británicos del frente de Libia.—Efe.

Parte italiano

Roma.—Comunicado número 640 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En Cirenaica, actividad normal de destacamentos contentientes en servicio de exploración.

Las repetidas acciones de ametrallamiento y bombardeo contra las columnas adversarias, energicamente llevadas a cabo por nuestras formaciones aéreas, fueron coronadas por el éxito, a pesar de la violenta intervención de la defensa enemiga.

Numerosos elementos mecanizados resultaron destruidos y se produjeron explosiones en cargamentos de municiones. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Numerosas unidades de la Aviación alemana han atacado con bombas pesadas la base naval de Maamel, en la isla de Malta, observándose incendios y explosiones en los objetivos previstos.

Los aviones de caza derribaron dos aparatos Hurrícanes.

Los aviones enemigos efectuaron anoche una doble incursión sobre Palermo. Varias casas resultaron alcanzadas en el centro de la ciudad y algunos navíos mercantes fueron atacados en el puerto; uno de estos barcos fué hundido.

Según los datos confirmados hasta ahora, las víctimas entre la población civil se elevan a dos muertos y unos diez heridos.

Uno de los aviones ingleses fué alcanzado por el fuego de la DCA y se precipitó a tierra envuelto en llamas.

Nuestros elementos aéreos y navales han hundido un sumergible enemigo de la clase "U".—Efe.

La película "El Gran Reich" consigue la más alta distinción alemana en cine

Berlín.—El Führer ha nombrado al actor de la Compañía Nacional, Otto Geubner, primer actor en el nuevo film "El Gran Reich".

Se ha concedido a esta cinta el nombre de Film Nacional, distinción la más alta obtenida por las películas alemanas.—Efe.

Anoche en Villamarta

COMPANIA LIRICA DE MARCOS REDONDO

En funciones de tarde y noche, repartiéndose equitativamente los carteles, los dos divos de la formación Marcos Redondo y Ricardo Mayral, hizo ayer su presentación la Compañía que encabeza el nombre del ilustre barítono.

Para presentación de éste, se representó "La Dogaresa", zarzuela en dos actos, del maestro Millán.

Millán, un músico que desapareció cuando podía esperarse mucho de él. "El Dictador", "El Pájaro Azul", "Glorias del pueblo", "El Príncipe bohemio", son buenas pruebas de su inspiración; música de zarzuela, lejos de la vulgaridad; obras para cantantes; buena muestra, lo mucho que aún siguen representándose, sobre todo en Barcelona, sede de lo lírico, podríamos llamar, y de la mano, siempre, de voces de prestigio.

Marcos Redondo encuentra en "La Dogaresa" amplia ocasión de mostrarnos su voz de privilegio, que después de trece años que no le escuchábamos, conserva la misma brillantez, aguilatada ahora, más si cabe, por la maestría consumada que siempre le distingue.

Modelo de fraseos y de impecable dición, fueron todas sus intervenciones recogiendo, al final de todas ellas, las justas clamorosas ovaciones del auditorio.

En el reparto de "La Dogaresa", tuvieron con el divo, motivo de lucimiento, las tiple Muñoz y Albiach, y los señores Godoy y Torró.

Mayral, tenor que por primera vez recorre los teatros andaluces, después de un bien ganado renombre, hacía su presentación en el cartel de la noche.

"La Dolorosa" fué la obra escogida, y en ella, su voz magnífica, de agradabilísimo timbre, impresionó gratamente a los espectadores.

Seguro, como corresponde al calificativo de "divo", en ferituras y fiasos logró convencer, en los momentos que con espléndidez le brinda la celebrada partitura de Serrano. Podemos, sin discusión, adjudicarle, a mejor interpretación del protagonista, que hemos oído en Jerez.

En Pilar Torres tuvo una buena compañera, y en la pareja cómica Albiach-Garrido, el contraste jocoso que el lacrimoso libro de Lorente requiere.

Completaba la función "Los de Aragón", del mismo compositor y libretista. Estreno, decían los programistas, y era verdad.

Godoy cambió muy bien, y Pilar Torres y los restantes intérpretes, desempeñaron a conciencia su cometido.

Con ello queda hecha la reseña de la presentación de la Compañía, que anuncia, para hoy, un programa muy atractivo.

EL PROCESO DE RIOM NUEVA DECLARACION DE DALADIER ANTE EL TRIBUNAL

Riom.—Al comenzar la audiencia de hoy del proceso de Riom, el presidente Caous interrogó a Daladier sobre el asunto de nacionalización de las fábricas que trabajaban para la defensa nacional.

Daladier expuso las ventajas que presentaba el mantenimiento de la industria de armamentos en la región parisina en 1936. La nacionalización—afirmó—fue limitada a una decena de empresas, mientras las empresas privadas que trabajaban para la defensa nacional llegaban a 14.000.

El expresidente recordó después que protestó contra la nacionalización total de los establecimientos "Schneider"; la comisión de técnicos la juzgó sin embargo necesaria.

Finalmente se pudo construir una sociedad mixta gracias a los esfuerzos del propio Daladier. Este puso después de relieve que, gracias a la intervención del Estado, la producción fué triplicada en las fábricas nacionalizadas, y las sumas pagadas para indemnizar a los expropiados permitieron nuevas colocaciones de capital y aumento del potencial industrial de la nación. Daladier dijo que en conclusión la nacionalización de las Empresas de producción bélica no produjo sino efectos bienhechores y denunció los negocios realizados por algunos fabricantes de armamentos.

"Asumo toda la responsabilidad por la nacionalización—añadió Da-

ladier—y afirmo que dió los mejores resultados."

En cuanto a las fábricas "Schneider", Daladier reconoció que su nacionalización no fué favorable; pero acusó a Schneider de haber obstaculizado la marcha de la producción con una especie de sabotaje disimulado.

El presidente Caous hizo saber entonces que iba a proseguir el interrogatorio sobre la preparación de la movilización industrial.

Preguntó si la ley sobre preparación del país para la guerra no hubiera podido ser aprobada antes de junio de 1938.

Daladier contestó que esta ley habría podido ser aprobada en 1927, pero el Gobierno de entonces—dijo—juzgó que el proyecto presentaba demasiados síntomas de socialización y decidió no aplicarlo.

Posteriormente, el retraso se debió a la lentitud de trabajo de las comisiones encargadas de estudiar las enmiendas propuestas.

Daladier expresó su asombro de que no se interrogue al ministro de Trabajo, y dijo que había consignado 1.000 millones de la movilización industrial, constituido depósitos y encargado la maquinaria. A pesar de los errores cometidos, aumentó la producción industrial.

A las tres y cuarenta minutos de la tarde fué levantada la sesión.—Efe.

ULTIMA HORA

En el mismo momento de cesar el general inglés Wavel, el Presidente Roosevelt aprueba una profunda modificación en los mandos

Washington.—A la misma hora en que el general inglés señor Archibald Wavel cesaba en el puesto de Generalísimo de las tropas aliadas, el Presidente Roosevelt ha dado a conocer una profunda modificación, que decidirá en la organización de mandos de su propio Ejército.

Son generales jóvenes, dinámicos, hasta de cuarenta años, a tono con el ritmo veloz en la inspiración y ejercicios que exige la guerra actual, los que ascienden a la Jefatura máxima del Ejército americano.

Los nuevos jefes son: General Arnold, Jefe del Ejército del Aire.

General Menoir, Jefe del Ejército de tierra.

General Somewell, Jefe del Ejército auxiliar.

En la organización, el nuevo reglamento estatuye la coordinación de

los mandos, al objeto del mayor poderio militar de Estados Unidos y para una completa eficacia de la ofensiva.

Este es el mando que ha de llevar la guerra al territorio enemigo, ha prometido Roosevelt a los periodistas americanos.

A su vez, el Departamento de Estado, en conexión con el de Guerra, ha informado que Estados Unidos cooperará en lo sucesivo para la administración y defensa de Nueva Caledonia, con las fuerzas del general De Gaulle.

Aquella isla, situada a 600 millas al Oeste de Australia, constituye en el Pacífico una espléndida base aérea y su riqueza en níquel, así como sus instalaciones para el refinado de petróleo, revisten suma importancia.—Efe.

Comunicado oficial alemán, sobre el bombardeo de las instalaciones del Canal de Suez

Los proyectiles alcanzan a varios barcos y numerosos aviones, que son envueltos en llamas

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Grandes formaciones de bombarderos alemanes han atacado, la noche última, los objetivos militares del Canal de Suez.

Una vez terminado el eclipse de luna, los aviones alemanes llegaron hasta sus objetivos y atacaron especialmente el aeródromo de El Kabrit, en la orilla del gran lago Amfargo. La DCA británica se vió completamente sorprendida.

La visibilidad, por la luna, era excelente y diversas instalaciones y cobertizos fueron alcanzados de lleno por las bombas, declarándose inmediatamente después grandes incendios.

También ardieron muchos aviones que se encontraban en el suelo, así como dos grandes depósitos. Otros dos depósitos de esencia, volaron.

Este eficaz ataque no duró más que media hora.

Poco después de media noche, las instalaciones de Port Said eran también bombardeadas, alcanzando las

bombas una fábrica de electricidad del puerto.

Un aeródromo instalado en el estuario del Nilo, fué asimismo atacado por la aviación alemana, resultando alcanzados de lleno los cobertizos y la pista de despegue.—Efe.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Berlín.—En los últimos días de febrero, los soviéticos emprendieron varios ataques en el sector central del frente oriental, siendo todos ellos rechazados por las tropas alemanas en los diversos lugares atacados.

Una sola división bochevique dejó sobre el campo de batalla, 600 muertos, y en otros lugares del frente, 1.200.

En un contraataque se le hicieron 341 muertos.

Además, fué capturado gran número de cañones, ametralladoras y granadas de Infantería.—Efe.

Imprenta "Ayer".-Caracuel, 7